Pracovni list: Newtonovy pohybové zakony

1. Na vodorovné desce stolu lezi kulicka o hmotnosti 1,5 kg. Nakresli obrazek.
a) Jakou gravita¢ni silou je kuli¢ka pfitahovana k Zemi? Zakresli ji do obrazku.
b) Nakresli silu F, kterou ptsobi kulicka na desku stolu.
¢) Nakresli silu F/, kterou pusobi deska stolu na kulicku.
d) Jsou tyto sily v rovnovaze? Pro¢? Ktery Newtontiv ohybovy zdkon zde plati?

2. Chlapec tlagi vozik silou F = 20 N. Vozik piisobi na chlapce silou F. Jak velka je tato sila? Ktery
Newtontiv pohybovy zakon plati?

3. Zavazi o hmotnosti 250 g je zavéSeno na niti. Na zavazi puasobi tahova sila nité¢ F1. Zavazi pasobi na
nit tahovou silou F,.
a) Znazorni obrazek a v ném ob¢ sily.
b) Jsou tyto sily v rovnovaze? Pro¢? Ktery Newtonuv pohybovy zakon zde plati?
€) Vypocitej jakou gravitaéni silou je zavazi pfitahovano k Zemi.

4. Vyskocis z neupoutané lod’ky. Co se déje s lod’kou? Ktery Newtontiv zdkon plati?

6. Na kterém obrazku je spravné znazornéna tahova sila, kterou ptisobi kuli¢ka na zavés?
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7. Na kterém obrazku je spravné znazornéna tlakova sila, kterou plisobi téleso na podlozku?
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8. Na stojan jsou dva stejné siloméry. Na kterém obrazku jsou spravné hodnoty sil, které siloméry
ukazuji? Ktery Newtonlv zakon plati?
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9. Stojis v autobusu. Jaky bude tviij pohyb, kdyz autobus prudce zabrzdi a kdyz se rozjizdi? Ktery
Newtontiv zdkon plati?

autobus brzdi: ... ,plati zakon: ...

autobus se rozjizdi: ..., ,plati zakon: ...
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Dva vagony se pohybuji stejnou rychlosti. Jeden je pIlné€ nalozeny, druhy je prazdny. Ktery diive
zastavi a pro¢? Ktery Newtonliv pohybovy zékon zde plati?

Q O

Z letadla je vyhozen balik. Jakym smérem se bude pohybovat? Jaky Newtoniiv zakon zde plati?
Nakresli obrazek.

Dv¢ auta o stejnych rychlostech zacala brzdit stejnou silou. Které z nich se zastavi dtive, jestlize prvni
mélo hmotnost 1 200 kg a druhé 2 500 kg? Proc a ktery zakon zde plati?

Bylo zméteno, ze pii kopnuti do kopaciho mice ptisobila Spicka kopacky na mi¢ tlakovou silou 250 N.
Jakou tlakovou silou piisobi mi¢ na Spicku kopacky? Jaky NPZ zde plati? ...,

Newtontv pohybovy zakon sily zni: Pisobi-li na téleso sila, méni se jeho:
a) barva télesa b) objem télesa C) rychlost télesa d) tvar télesa

Newtontv pohybovy zakon akce-reakce zni:

a) Pusobi-li jedno téleso na druhé silou, neptisobi i druhé téleso na prvni stejné velkou silou opaéného sméru.
b) Pisobi-li jedno téleso na druhé silou, plisobi i druhé téleso na prvni stejné velkou silou opacného sméru.
¢) Piisobi-li jedno t€leso na druhé silou, plisobi i druhé t€leso na prvni opacnou silou stejného smeéru.

Napis, jak se projevi vzdjemné silové plisobeni téles. Ktery NPZ zde plati?

b) c) d)
Chlapec tlaci bednu silou F = 200 N. Bedna ptisobi na chlapce silou F'. /;?

Jak je velka tato sila a pro¢? Ktery NPZ plati?




